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A. Entendre el funcionament d’aquesta tecnologia
B. Reunir tota mena d’arguments a favor i en contra
C. Fer el mateix amb les seves possibles alternatives

D. Sospesar amb atencio tots els factors rellevants per prendre una decisio raonada



A. Entendre el funcionament d’aquesta tecnologia

Recordem com es formen els jaciments d’hidrocarburs?

La formacié d’hidrocarburs, gas i petroli, és deguda a un procés de transformacié de la matéria
organica del plancton mari. Quan mor el plancton es diposita al fons del mar i es recobreix
amb successives capes de sorra, argila i fang. La materia organica es descompon per I'acci6 de
bacteris anaerobis. Aquesta descomposicio, juntament amb una pressio i una temperatura
adequades, acaba originant els diferents hidrocarburs que constitueixen els combustibles fos-
sils: el petroli, el carbé i el gas natural.

En el cas del petroli i del gas, com que el seu estat és fluid poden desplagar-se a través de les
roques poroses fins a roques impermeables, que els atrapen formant diposits o bosses de
petroli o gas. Les diferents configuracions geologiques que permeten aquesta acumulacié de
petroli o gas s'anomenen trampes. Els geolegs de les companyies energétiques estudien el
terreny per descobrir-hi aquestes trampes com a primer pas per poder perforar pous fins a
elles i extreure’n el combustible.
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A. Entendre el funcionament d’aquesta tecnologia
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A. Entendre el funcionament d’aquesta tecnologia
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B. Reunir tota mena d’arguments a favor i en contra

B. Reunirem arguments a favor i en contra

Ara que ja sabeu com funciona la fracturacié hidraulica podem comencar a reunir arguments a
favor i en contra. Al llarg dels seglients exercicis anirem trobant factors que resulten rellevants
per prendre una decisio. Per a cadascun d’aquests factors elaboreu una petita targeta amb el
nom d’aquest factor i alguna dada que hi tingui relacié i que considereu rellevant. Cada vegada
que aparegui un d’aquests factors ho indicarem amb el simbol | .



C. Fer el mateix amb les seves possibles alternatives




C. Fer el mateix amb les seves possibles alternatives
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D. Sospesar amb atencio tots els factors rellevants
per prendre una decisio raonada
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a favor de les renovables a favor de la fracturacié
en contrade lafracturacid * an contra de renovables



D. Sospesar amb atencio tots els factors rellevants
per prendre una decisio raonada

Donar més moment als factors que:

* son mes duradors

* sON Mes intensos

* tenen consegliencies en meés gent
* impliqguen més diners
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Esbos per avaluar l'activitat

El problema
 és prou rellevant socialment i cientificament?
* |a descripcio permet que els alumnes el comprenguin?

La informacio a I'labast
* permet que els alumnes formulin alternatives?
* permet que els alumnes detectin tots els factors rellevants?
* permet als alumnes comprendre la complexitat de cada factor?

El judici
* poden justificar el pes que donen a cada factor?
* modifiguen de forma raonable el pes de cada factor?
* troben util aplicar-hi (qualitativament) la llei de la palanca?

El resultat
e poden justificar 'opcio triada?
* han proposat formes de mitigar els problemes que generi?



